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Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, onsdag den 14.01.2026 

Kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødelokale: Personalerummet 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

   x Martin Læssøe Lind   

 

 

Forældrerepræsentanter 

   x Malene Wind (formand) 

   x Niels Kim Bomholt 

   x Ane Wennerberg Metzsch  

   x Anders Levin 

   x Thomas Dyrlund 

   x Katrine Nyholm 

(Næstformand) 

   x Mette Bøge Truelsen 

Vakant 

Ekstern repræsentant: 

Roskilde Katedral Skole 

    x 

Afbud 

Christian Berthelsen 

Alberte Lind 
Elevrepræsentanter 

    x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

    x Cita Iskov Nielsen 

    x Anne Svensson Pædagogisk afdelingsleder 

    x Martin Heramb   Skoleleder 

    x Helle Baktoft Viceskoleleder 

  

1. Orientering  (20 min) 

 

 Bestyrelsen: 

 

- Lige før jul blev der afholdt møde med forældrerepræsentanter fra skolebestyrelse og nogle medarbejdere 

fra Vej og Park vedrørende parkeringsplads-projektet på Lynghøjen. Da parkeringspladsprojektet i efteråret 

gik i gang, var der ikke økonomi til den oprindelige plan med cykelsti og ekstra parkeringspladser. Dette ville 

betyde, at man skulle udvide parkeringsområdet, og det ville blive for dyrt.   

Der blev på mødet før jul meldt ud, at enten kunne projektet fortsætte, ellers skulle det lukkes ned, indtil der 

ville blive fundet penge til den oprindelige plan. Det er stadig et ønske fra skolebestyrelsen med en sikker 

cykelsti samt en større parkeringsplads.  

 

- Det nye skole- og børneudvalg har holdt deres første møde, og man kan læse referatet på kommunens 

   hjemmeside.  

 

- Dialogforum” for bestyrelser holder deres næste møde d. 28.4. 2026.  
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- Der findes endvidere et andet forum ”Sammen om skolen”, der holder møde fire gange om året med 

repræsentanter fra fælleselevrådet, skolebestyrelser, BUPL, Roskilde lærerforening, Skole- og 

børneudvalget og flere andre. Se mere her Sammen om skolen - Roskilde Kommune 

 

 Elever: 

 

- Der har været afholdt ungebyrådsmøde, og her vandt Lynghøjskolen en vandpost til udskolingen. Der er 

desuden også vundet et bordfodboldbord til udskolingen.  

 

- Sidste skoledag inden jul blev en rigtig god dag med blandt andet 9. klassernes danseshow i Teatersalen.  

 

- På 9. årgang har der været afviklet terminsprøver i denne uge.  

                                                                        

 Ledelse:          

 

- Vi har taget imod to nye lærere og en barselsvikar, der begyndte henholdsvis d. 1.12. og 1.1., og de er alle 

tre blevet taget godt imod.  

 

- Der er kommet akustikplader op i flere lokaler på skolen, og der er fortsat en opmærksomhed på, om der 

kan findes økonomiske midler til akustikplader i flere lokaler. Der er endvidere blevet indkøbt nogle nye 

møbler til foyeren samt nye møbler til et af lokalerne på SFO-Viben.  

 

- Ledelsen har deltaget i en workshop for alle Roskildes skoler i december omkring skolefravær. Roskilde 

Kommune har nogle af de højeste elevfraværstal i Danmark, og fraværet gælder alle typer fravær, lige fra 

ferie uden for skoletiden, småfravær, sygdom og mistrivsel. Sidstnævnte form for fravær kan udløse, at 

nogle forældre får tabt arbejdsfortjeneste, hvilket Roskilde Kommune bruger mange økonomiske midler 

på. Det nye er, at skolerne skal agere hurtigere, hvis en elev har en bekymrende fravær, som defineres 

som mere end 10 %´s fravær. På Lynghøjskolen oplever vi en stigning i fravær som fx at nogle elever 

holder fri på deres fødselsdag eller skal have fri til at købe nyt tøj. Vi talte om, at forskning peger på, at 

hvis man har meget fravær i de yngste klasser, så har man statistisk set større risiko for at have højt 

fravær, når man går i udskolingen. Derfor kan det være uhensigtsmæssigt at have mange fridage i 

indskolingen.  

 

- Ved skoleindskrivningen til kommende skoleår er Lynghøjskolen blandt de skoler i Roskilde, der har det 

højeste søgemønster til distriktsskolen.   

 

- Vedrørende rengøring: Skolens ledelse har via formelle kanaler klaget over rengøringen, ikke over selve 

rengøringspersonalet, men over, at der er skåret i antallet af rengøringspersonaler og den faldende 

kvalitet af rengøringen. Der har været sygdom blandt de ansatte og ikke sendt vikarer ud i et omfang, der 

kunne dække rengøringsbehovet. Udfaldet er, at der er meget beskidt mange steder i SFO og skole.  

                                                         

 Personale:   

                          

- 4. årgang afholdt et meget fint juleteaterstykke inden jul.  

https://www.roskilde.dk/da-dk/service-og-selvbetjening/borger/skole-og-uddannelse/sammen-om-skolen/
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- I forbindelse med dagene omkring jul og nytår, hvor SFO´en holdt åben, manglede SFO´en at høre fra 67 

forældre, der ikke havde givet svar, om deres barn kom i SFO d. 2.1. Det gjorde det svært at lave en 

passende arbejdsplan for SFO´ens personale.  

 

- SFO´ens personale har i dag været på kursus i Nest (specialpædagogiske tiltag, der kommer alle til gode), 

og det var første kursusdag ud af en længere række.  

 

2. Hvad er HDS?         Orientering (oplæg fra HDS lærer Helle Ernst)  20 min + spørgetid? 

 

- Hvordan arbejder vi med faget?     

- Lokalerne? 

- Hvad kan skolebestyrelsen bidrage med? 

 

Lærer i Håndværk og design (HDS), Helle Ernst, viste rundt i henholdsvis det bløde værksted og sløjdlokalet, 

hvor HDS-faget finder sted. HDS er obligatorisk fra 3.-6. klasse, og derudover er det et valgfag, som man kan 

vælge i 7. klasse og have 8. klasse. Her afsluttes faget med en eksamen, og vi talte om, at kravene i denne 

eksamen er blevet over-akademiseret og mindre praktisk, hvilket forhåbentlig vil blive lavet om.   

 

Helle fortalte om fagets værkstedskultur, hvor der fx er en vigtig regel om, at man ikke må sige nej til 

hinanden, når nogle spørger om hjælp. Eleverne er generelt glade for HDS, og de nævner blandt andet det at 

kunne bruge deres fantasi samt have medbestemmelse i de skabende processer.  

 

Lynghøjskolen er en af de sidste skoler i Roskilde Kommune, der ikke har fået renoveret deres HDS-lokale. 

Der er mange drømme, hvordan et nyt lokale kunne se ud, og vi ser frem til at få drømmene realiseret.  

 

                                

3. AI Strategi? -  (Drøftelse) – Hvordan bruger vi det?  (15 min) 

                       Hvordan arbejder vi med som en læringsfaktor? 

- Erfaringer andre steder fra? 

- Inspiration – Oplæg på skolen?  

- Hvordan bliver det brugt af lærere / elever? 

 

AI har været på dagsordenen på personalemøder på Lynghøjskolen, og siden har Roskilde Kommune lukket 

ned for co-pilot pga. GDPR og erstattet med nogle andre AI-platforme, hvilket har begrænset brugen af det.  

Vi hørte kort om erfaringerne fra Roskilde Katedralskole ift. datasikkerhed, lærernes brug af det og 

retningslinjer for eleverne. Vi talte om, at der er brug for regler og rammer, også selv om eleverne nogle 

gange omgår reglerne. Eleverne har brug for at lære en række grundlæggende faglige kompetencer, og 

brugen af AI skal derfor bruges med omtanke.  Vi aftalte, at AI strategi er et punkt, som vi vender tilbage til.  

 

4. Skolens runde fødselsdag (drøftelse / beslutning) (20 min) 

Hvornår?  

Tema? 
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Vil Skolebestyrelsen bidrage med noget? 

Åbent hus – forældre / bedsteforældre dag eller aften?  

 

Lynghøjskolen fylder 60 år i 2026, og det påtænkes at fejre fødselsdagen i september.  Der blev udtrykt 

ønske om en større fejring med masser af schwung, da skolen er et stort omdrejningspunkt for Svogerslev 

som by. Der bliver arbejdet videre med planerne om en festlig fejring. 

 

5. Foreløbige budgetter? 2026 (orientering) (10 min) 

-Samt slutmål 2025 

 

Lynghøjskolen er blevet tildelt nogle ekstra kommunale midler i budgetåret 2026 efter en fordelingsnøgle, 

som blev vedtaget i Byrådet, hvilket får en positiv betydning for skolens økonomi.  Det handler om, at 

underskuddet på specialområdet i større grad kan blive dækket af de ekstra økonomiske midler.  

 

6. Evaluering af Timebankstimer? (orientering / drøftelse)   25 min – punktet flyttes til næste møde 

-Hvad er gået godt? 

-Hvordan kan vi fremadrettet arbejde med timerne? 

-Skal store klasser have flere timebankstimer end små? 

-Er det på baggrund af faglige resultater?   

 

 

7. Garderober i indskolingen?  (drøftelse) (5 min) – punktet flyttes til næste møde. 

             

   Det er stadig for svært for de mindste at nå op – Kan vi gøre noget ved det?    

 

8. Evt.  

 

Der var stor fra nogle tysklærere fra Roskilde Katedralskole, hvor det er blevet nævnt, at der altid kommer 

dygtige tyskelever fra Lynghøjskolen. Det er vi meget glade for at høre  

 

 

 

 


